
Pfarrgemeinderat St. Willibald München 
 

 
Protokoll  

der Pfarrgemeinderatssitzung 
am 14.11.2023 

 
 
Anwesend:  Pater Tadeusz, Pater Marek, Hans Bauer,  

Alexandra Henrici, Andreas Keber, Lukas Keber, Sebastian Lachmuth, 
Annette Rogowski, Thomas Schmid, Angelika Schötz, Corinna Topoll, 
Raphael Zahnbrecher 

                                      
 
Gäste: Anja und Dominik (Pfadfinder) 
                                                       
                         
 Beginn: 19:30 Uhr 
 
 
 
Tagesordnung:  
 

1. Begrüßung durch den. Vorsitzenden 
 

Annette Rogowski trägt als geistigen Impuls „Ein Stück vom Himmel“ eines 
unbekannten Autors vor. 

 
2. Die Tagesordnung wird genehmigt 

 
3. Jugendparty (Cocktailparty) der Pfandfinder 

 
Anja und Dominik stellen das Konzept der für den am 26.01.2024 geplanten 
Cocktailparty vor. Da das Konzept fast identisch ist, wie das, welches bereits 
2022 vorgestellt wurde, konnte auf eine weitere Abstimmung im 
Pfarrgemeinderat verzichtet werden. Der Pfarrgemeinderat stimmt der 
Durchführung der Party nach dem vorgelegten Konzept weiterhin zu. 
 

4. Rückblick Ramadama 
 
Das Ramadama hat wie geplant stattgefunden. Leider haben die Aktion nur 
wenige Gruppierungen aktiv unterstützt. Der Pfarrgemeinde schlägt darum vor, 
dass die Aktion beim nächsten Mal mit Anmeldungen erfolgt, so dass besser 
geplant werden kann. 
 

5. Rückblick Gruppierungstreffen  
 
Auch das Gruppierungstreffen war nur schwach besucht. Die Verteilung der 
Termine war dadurch einfach. Der PGR beschließt, dass in Zukunft die 
Ankündigung und Anmeldung früher erfolgt. 



6. Christkindlmarkt 
 

Der Christkindlmarkt findet heuer am 2. Dezember von 14-19 Uhr im Pfarrhof 
statt. Am Montag, den 9. Oktober fand dazu ein Vortreffen der Organisatoren 
statt. Der Erlös des Marktes soll heuer in der Pfarrei verbleiben, um weitere 
Krippenfiguren anzuschaffen. 
 

7. Gottesdienstordnung 
 
Die Gottesdienste an Weihnachten finden regulär statt. Am 4. Adventssonntag 
(24. Dezember) finden keine Sonntagsgottesdienste statt. Herr Bauer bietet 
an, am Vorabend 23.Dezember um 18:00 anstelle der Andacht einen 
Wortgottesdienst zum 4. Adventssonntag zu gestalten. 
 
Pater Tadeusz teilt zudem mit, dass in Zukunft an Christi Himmelfahrt, Mariä 
Himmelfahrt und an Allerheiligen in St. Willibald nur noch die 11 Uhr Messe 
aus Personalgründen stattfinden kann. Der PGR hat dies zu Kenntnis 
genommen und kurz darüber diskutiert, welche Auswirkungen diese 
Entscheidung auf die Gottesdienstbesucher hat. 
 

8. Das Präventionskonzept 
 
Über das neu überarbeitete Präventionskonzept wurde nochmals ausführlich 
diskutiert. Herr Bauer hat sich bereit erklärt in Abstimmung mit dem 
Pfarrverbandsrat den Text nochmals zu überarbeiten. 

 
9. Dekanatsrat 

 
Pater Tadeusz stellt das neue Konzept vor, welches deutliche größere Dekanate 
in der Zukunft plant. 
 

 
 
 

Die nächste Sitzung findet am 20. Februar 2024 um 19.30 Uhr statt. 
 
Das Protokoll schreibt Angelika Schötz, um den geistigen Impuls kümmert sich Hans 
Bauer. 
 

 
 

 
Sitzungsende 21:05 Uhr 
 
 
Thomas Schmid  - Vorsitzender und Schriftführer - 


